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Obecnie trwa piąte wyłożenie pro-
jektu miejscowego planu zago-

spodarowania przestrzennego dla 
fragmentu terenu (od strony północ-
nej drogi powiatowej) w miejscowości 
Wola Rzędzińska. Z  projektem planu 
można się zapoznać do 29 grudnia br.

W  trakcie wprowadzania zmian, 
w związku ze złożonymi uwagami przez 
mieszkańców, jest projekt planu w Zby-
litowskiej Górze (obszar po północ-
nej stronie ul. Spacerowej). W  trakcie 
wprowadzania zmian, w związku z bra-
kiem zgody na przeznaczenie gruntów 
leśnych na inne cele, jest również plan 
w miejscowości Wola Rzędzińska (przy 
granicy z  miastem Tarnowem po pół-

nocnej stronie drogi powiatowej).
Nadal trwają prace projektowe nad 

planem, który obejmuje znaczną część 
terenu gminy Tarnów, w  którym zo-
staną poszerzone tereny „budowlane” 
zgodnie z  ustaleniami obowiązujące-
go od 2023 r. Studium Uwarunkowań 
i  Kierunków Zagospodarowania Prze-
strzennego.

Przypominamy również o  możli-
wości składania wniosków o  warunki 
zabudowy dla terenów, które nie po-
siadają obowiązujących planów miej-
scowych.

Wszelkie informacje dotyczące pro-
cedur planistycznych można uzyskać 
pod numerami telefonów 14 688 01 
38 lub 14 688 01 17 w godzinach pracy 

Urzędu Gminy Tarnów, natomiast pro-
jekty miejscowych planów udostępnio-
nych do publicznego wglądu, znajdują 
się na stronie internetowej pod adre-
sem www.gmina.tarnow.pl (po pra-
wej stronie).

Została przygotowana „zakładka” 
(po prawej stronie strony internetowej 
z  Aktami Planowania Przestrzennego 
(APP), w  której znajdziecie Państwo 
bieżące informacje na temat poszcze-
gólnych procedur planów miejsco-
wych, będących w trakcie realizacji.

Projekty miejscowych planów zago-
spodarowania przestrzennego w termi-
nach określonych w ogłoszeniach będą 
również dostępne w  Urzędzie Gminy 
Tarnów w godzinach pracy Urzędu.

Co słychać w planowaniu…

Lista firm odpowiedzialnych 
za zimowe utrzymanie dróg

Zimowe utrzymanie dróg w  sezonie 
2025/2026 zostało powierzone w  ra-

mach przetargu poniżej przedstawio-
nym firmom. Będą one odśnieżać drogi 
w  gminie Tarnów, tym samym dbając 
o bezpieczeństwo ich użytkowników.

Wszelkie uwagi dotyczące utrzyma-
nia dróg gminnych w  sezonie zimowym 
należy zgłaszać do Referatu Gospodar-
ki Komunalnej Urzędu Gminy Tarnów 

pod numerem telefonu 14 688 01 15 lub  
u miejscowych sołtysów.

Równocześnie informujemy, że za zi-
mowe utrzymanie dróg wojewódzkich 
odpowiada Zarząd Dróg Wojewódz-
kich w  Krakowie Rejon Tarnów: telefon  
14 621 98 46, natomiast za utrzymanie 
dróg powiatowych - Powiatowy Zarząd 
Dróg w  Tarnowie z  siedzibą w  Zgło-
bicach, całodobowy telefon dyżurny:  
501 799 432.

WYKAZ FIRM ODPOWIEDZIALNYCH ZA ZIMOWE UTRZYMANIE  
DRÓG GMINNYCH W GMINIE TARNÓW W SEZONIE 2025/2026

Jodłówka-Wałki,  
Wola Rzędzińska I i III

Koszyce Wielkie,
Koszyce Małe, BłonieIV

BiałaVI

ZawadaVII

Łękawka, Poręba Radlna, 
Radlna, NowodworzeIII

Tarnowiec II

Zgłobice,
Zbylitowska Góra V

502 124 946

693 364 197

502 526 791

785 628 207

607 048 384 

691 184 353

Telefon kontaktowyNazwa firmyMiejscowośćNr

511 228 151

Krzysztof Partyka
Zakład Produkcyjny „TADEX”

Roboty Ziemno-Budowlane
Piotr Wojna

HYDRO-DW Daniel Walaszek 
Serwis Maszyn Budowlanych

AGRO Usługi
Piotr Imburski

Usługi Leśne
Krystian Wiśniewski

Firma Usługowo-Transportowa
Sławomir Kuczera

„TRANS-KOP”
Krzysztof Łazarek

Kalendarz 
dla mieszkańców

Jak co roku do świątecznego 
wydania, tuż przed nowym ro-
kiem, dołączamy kalendarz 
dla mieszkańców. Zachęcamy 
do korzystania!
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Ma Pan imponujący dorobek bizne-
sowy. Jest Pan właścicielem kilku firm 
w Polsce, a w naszej gminie to Tarnow-
skie Zakłady Osprzętu Elektrycznego 
„Tarel’ sp. z  o.o., Eletrotechnika – Tar, 
Stegna Tar. Jest Pan również założycie-
lem i  twórcą Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej i  Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Woli Rzędzińskiej.

W gminie Tarnów jest zlokalizowane ok. 
20% biznesów, jakie prowadzę. Te przed-
siębiorstwa działają w  kilku sektorach go-
spodarki, to m.in. produkcja przemysło-
wa, turystyka, transport, ale największe 
aktywa są skoncentrowane w  przemyśle 
rolno-spożywczym, gdzie specjalizuję się 
w  przetwórstwie wszelkich owoców i  wa-
rzyw, jakie rodzi polska ziemia. Do tego 
produkujemy koncentraty owocowe, róż-
nego rodzaju soki, dżemy, powidła, nadzie-
nia cukierniczo-piekarnicze, czy mieszanki 
warzywne, eksportując około 75% produk-
cji do ponad 30 krajów na całym świecie. 
Prywatną działalność rozpocząłem w 1968 
r. we wrześniu, to już 58 rok działalności, 
którą prowadzę wraz z rodziną. Jest to ty-
powy rodzinny biznes i cieszę się, że mam 
godnych następców i  nie muszę się mar-
twić o sukcesję.

Jak, z perspektywy czasu, ocenia Pan 
decyzję o  lokalizacji firmy w  Woli Rzę-
dzińskiej?

Decyzja co do lokowania biznesu w Woli 
Rzędzińskiej urodziła się sama, bo rozpo-
czynałem prywatną działalność u rodziców 
w komórce, z czego jestem dumny. Z jednej 
strony jest człowiek związany sentymen-
talnie z  Wolą Rzędzińską - tu jest rodzina, 
koledzy, znajomi, szkoła, kościół i w pobliżu 
miasto Tarnów... To historia, to przywiąza-
nie, tego nie da się z siebie tak odrzucić czy 
w  sobie zmienić. W  dużych aglomeracjach 
jak Warszawa czy Kraków człowiek jest bar-
dziej anonimowy, obraca się w określonym 
kręgu ludzi i biznesu, a w takim środowisku 
jak Wola Rzędzińska czy Tarnów człowiek 
jest wszystkim znany, często nielubiany, 
a  z  drugiej strony nie ma takiego wielko-
miejskiego zgiełku i gonitwy.

Jaki wpływ na życie mieszkańców mia-
ła lokalizacja firmy na terenie Woli Rzę-
dzińskiej?

Wielu mieszkańców znalazło zatrudnienie 
na miejscu. Myślę jednak, że większy wpływ 
miało utworzenie Warsztatów Terapii Zaję-
ciowej, gdzie terapię przechodzi młodzież 
z  niepełnosprawnościami intelektualny-
mi czy Zespołem Downa, ale i  Zakładu  

Aktywności Zawodowej, gdzie zatrudnienie 
znalazło wielu niewidomych, poruszają-
cych się na wózkach inwalidzkich, niedo-
słyszących czy bez rąk. W samym WTZ i ZAZ 
zatrudnionych jest ponad 200 osób. To 
jest moja duma, bo stworzyłem to za wła-
sne pieniądze, jako jedyna osoba fizyczna 
w Polsce. Wnet WTZ będzie obchodził 30-le-
cie, a ZAZ 25-lecie działalności.

Czego, obecnie, najbardziej potrzeba 
polskim przedsiębiorcom? Czego braku-
je, aby rozwinąć skrzydła? A co szkodzi?

Ja powiem tak – brakuje przede wszyst-
kim spokoju i  stabilności przepisów. Pa-
trząc z  perspektywy tych ponad 57 lat to 
mam coraz większy spokój w działalności, 
nie ścigają mnie ciągłe kontrole. Instytucji 
kontrolnych w Polsce jest ponad 30 i mają 
wręcz nieograniczone prawa. Ja sam prze-
żyłem setki kontroli, rewizji, przeszukań, 
nawet zatrzymań i aresztowań, ale to jest 
cena biznesu, a  zaczynałem za Gomół-
ki. W  Polsce brakuje ochrony polskiego 
przedsiębiorcy, jednakowych zasad pro-
wadzenia biznesu a cena, którą się ponosi 
za wybijanie się ponad otoczenie, jest wy-
soka. Utrudniony jest dostęp do kapita-
łu, ale najbardziej dotyka wszechobecna 
biurokracja, jej opieszałość w  działaniu, 
często wręcz oportunizm i  szkodliwość. 
Największą zmorą jest zły system sądow-
nictwa, wieloletnie czekanie na rozstrzy-
gnięcia sporów, wypisy z  KRS czy Ksiąg 
Wieczystych. Całkiem inaczej są trakto-
wane firmy z  Zachodu, bo oprócz tego, 
że większość nie płaci podatków albo 
płaci je tylko symbolicznie, to korzystają 
z  ochrony placówek dyplomatycznych, 
które ich bronią. Dodam jeszcze, że w pol-
skich realiach biznesowi i  rzemiosłu bar-
dzo mocno szkodzi bezinteresowna za-
wiść, zazdrość i cała rzesza „sygnalistów”, 
z których usług korzystają wszystkie urzę-
dy, a  nawet się nimi delektują. Na końcu 
okazuje się, że 90% to fikcja i fantazja „sy-
gnalisty”, ale ile czasu i  zdrowia kosztuje 
obrona przed tym, to wiedzą ci, co się mu-
szą przed tym bronić.

Ilu i jakich pracowników zatrudnia fir-
ma Tarel?

Na dziś w  naszych firmach zatrudniamy 
wielu pracowników, a jeżeli chodzi o firmy 
produkcyjne to więcej mają w  Tarnowie 
tylko Azoty. Nasze firmy zlokalizowane są 
w całej Polsce, z czego zadowolone są sa-
morządy, na terenie których działają, bo 
płacą duże podatki, szkoda że większość 
jest poza gminą Tarnów.

Czy ma Pan receptę na sukces?
Upór w działaniu, trochę szczęścia, trochę 

dobrych pomysłów, jak najwięcej dobrych 
ludzi wokół siebie i jak najmniej tych złych, 
lizusów i  faryzeuszy, no i  dużo zdrowia nie 
tylko fizycznego - to chyba to, co najbardziej 
potrzebne do sukcesu w  biznesie. Ważną 
rzeczą jest też sztuka realizacji marzeń i ob-
ranych celów.

Jakie plany na najbliższy czas? Czego 
Panu życzyć?

Planów jest kilka, lata lecą, ale myślę, że 
dam radę je zrealizować. W biznesie wszyst-
ko mam „ustawione”, z polityki powoli się 
wycofuję, zostawiam tylko, co uważam za 
słuszne, bo w polityce, co zamierzałem, to 
osiągnąłem - wiele kadencji byłem radnym 
Rady Gminy Tarnów, członkiem zarządu 
gminy Tarnów, radnym Rady Powiatu Tar-
nowskiego i  senatorem RP. Kierowałem 
wieloma firmami i  stowarzyszeniami oraz 
inicjatywami społecznymi, to się nazywało 
wtedy „czyn społeczny”. Na dziś jestem Ho-
norowym Prezesem wielu organizacji oraz 
posiadam kilkaset różnych odznaczeń, wy-
różnień  i dyplomów, z czego jestem dumny 
i  pewnie kiedyś będą się tym bawić moje 
wnuki. Rozpocząłem dwie potężne inwe-
stycje w  Woli Rzędzińskiej i  Radłowie - to 
Domy Spokojnej Jesieni, każdy na około 
100 osób, w  miarę komfortowe i  pięknie 
zlokalizowane. Osobiście zmniejszyłem 
czas pracy z  14 na 12 godzin dziennie, od 
nowego roku znów zmniejszam ten czas do 
10 godzin (uśmiech). Najbardziej smaku-
ją mi węgierskie, mołdawskie i  bułgarskie 
wina i  chciałbym z  nich jak najdłużej ko-
rzystać, nie stronić od wód geotermalnych 
i dobrego towarzystwa.

Kończąc, życzę wszystkim mieszkańcom 
gminy Tarnów dobrych i rodzinnych Świąt. 
Niech będą okresem życzliwych i  rado-
snych spotkań!

Recepta na sukces to upór w działaniu, 
trochę szczęścia i dobrzy ludzie wokół

Rozmowa z Józefem Sztorcem – rolnikiem i przedsiębiorcą



Gala Mecenasów 
Kultury za nami
W  Brzozowym Dworku w  Woli Rzędzińskiej 
odbyła się tegoroczna Gala Mecenasów Kultu-
ry Gminy Tarnów. Jest to coroczne spotkanie 
przedsiębiorców, władz samorządowych oraz 
przedstawicieli mediów z regionu tarnowskie-
go, będące formą podziękowania za wsparcie 
w  organizacji wydarzeń kulturalnych. Wyda-
rzenie poprowadziła poseł na Sejm RP Anna 
Pieczarka. -To zaszczyt, że jesteście dziś Pań-
stwo z nami, że odpowiedzieliście na nasze za-
proszenie. Dziękujemy za to, że wciąż możemy 
liczyć na Wasze wsparcie i  życzliwość. Dzięki 
temu razem tworzymy kulturę w  gminie Tar-
nów na wysokim, a nawet prestiżowym pozio-
mie - mówił wójt, Grzegorz Kozioł.

Rozmowy o gminnej 
komunikacji
Gmina Tarnów prowadzi negocjacje z Woje-
wództwem Małopolskim i Kolejami Małopol-
skimi dotyczące przedłużenia współpracy 
w  zakresie transportu publicznego w  2026 
roku. Podczas spotkania z  udziałem władz 
gminy i  przedstawicieli Kolei Małopolskich 
omówiono propozycję cenową oraz warunki 
dalszego świadczenia usług.

Dzień Patrona Szkoły
w Łękawce

Niepubliczny Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w  Łękawce świętował Dzień Patrona Szko-
ły – bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Uroczystość 
rozpoczęła się Mszą Św. pod przewodnic-
twem JE księdza biskupa Stanisława Sala-
terskiego. Podczas obchodów upamiętniono 
ks. prałata Jana Marszałka, duchownego 
niezłomnego, którego symboliczna „cegieł-
ka” została dodana do szkolnego muralu po-
święconego kapłanom niezłomnym. W  uro-
czystości uczestniczyli ponadto m.in. wójt 
Grzegorz Kozioł, dyrektor Centrum Kultury 
i Bibliotek Agnieszka Budzik oraz proboszcz 
parafii ks. Jan Lorek.

100 lat 
Eugeniusza Michalika
Eugeniusz Michalik z  Woli Rzędzińskiej ob-
chodził setne urodziny. Z  tej okazji gościli 
u niego wójt Grzegorz Kozioł wraz z dyrektor 
GOPS-u  Beatą Witkowską oraz kierownik  

Referatu Spraw Społeczno-Administracyj-
nych Katarzyną Gawle-Starzec. Okoliczno-
ściowe adresy przekazali ponadto Premier 
RP i  Wojewoda Małopolski. Pan Eugeniusz 
pochodzi z  regionu nowosądeckiego. Obec-
nie wraz z  żoną, synem i  synową mieszka 
w Woli Rzędzińskiej II.

Gdy wybuchła wojna, Pan Eugeniusz 
kończył szkołę podstawową. Po wojnie pod-
jął pracę w Zakładach Mechanicznych w Tar-
nowie. Naukę kontynuował w  technikum 
w Krakowie.

Pan Eugeniusz do niedawna bardzo dużo 
czytał. Jako stały bywalec gminnej bibliote-
ki, pożyczał nawet kilkanaście tytułów tygo-
dniowo. Zawsze chętnie dzielił się historią 
swojego życia, wspomnieniami i opowieścia-
mi z czasów wojny, czy podróżami.

Spotkania z historią 
i mundurem 

W ramach projektu pn. „Gawęda o broni, bar-
wie i  mundurze” w  szkołach gminy Tarnów 
zostały zorganizowane spotkania historycz-
no-patriotyczne, w czasie których uczniowie 
poznawali między innymi najważniejsze wy-
darzenia wojny polsko-bolszewickiej 1920 
roku. Spotkania poprowadzili historyk Adam 
Ryba i Józef Parys, dyrektor ZSOiZ w Ciężko-
wicach. W ramach projektu zakupiono repliki 
munduru gen. Rozwadowskiego i  płka Wie-
niawy-Długoszowskiego. Projekt zrealizo-
wano przy wsparciu finansowym Wojewódz-
twa Małopolskiego.

Spotkanie z radnymi 
tarnowskimi
Gośćmi wójta Grzegorza Kozioła byli radni 
miasta Tarnowa Maciej Aleksander i Seweryn 
Partyński. Tematem rozmowy były inwesty-
cje drogowe na terenie gminy Tarnów. Wójt 
i  radni omawiali planowany remont ul. Ziel-
nej w Zbylitowskiej Górze oraz połączenie ul. 
Ablewicza w Tarnowie z Wolą Rzędzińską.

Igrzyska w Halowej 
Piłce Nożnej
Gminne zawody w halowej piłce nożnej chłop-
ców odbyły się w  hali widowiskowo–spor-
towej przy Szkole Podstawowej nr 1 w  Woli 
Rzędzińskiej. W wydarzeniu uczestniczył wójt 
Grzegorz Kozioł. W  rywalizacji wzięło udział 
dziewięć szkół. Zwycięstwo odniosła Szkoła 
Podstawowa z  Tarnowca, której uczniowie 
będą reprezentować gminę Tarnów w  półfi-
nale powiatu tarnowskiego w dalszym etapie 
rozgrywek międzyszkolnych. 

Przedszkolaki u wójta

W Urzędzie Gminy Tarnów pojawili się wyjąt-
kowi goście – dzieci z Niepublicznego Przed-
szkola w Białej. Maluchy odwiedziły gabinet 
wójta Grzegorza Kozioła, który opowiedział 
im o  swojej pracy.  Na zakończenie spotka-
nia dzieci zaprosiły wójta do swojego przed-
szkola, który z radością obiecał, że przyjdzie 
z rewizytą. 

IV Powiatowy Turniej 
Sołectw
IV Powiatowy Turniej Sołectw odbył się 
w  Paleśnicy. Gminę Tarnów reprezentowali: 
Adam Stojak, Dariusz Kawula, Wacław Sen-
derak i  Wojciech Hońdo. Zmagania obfito-
wały w konkurencje, które łączyły sportowy 
charakter z  dużą dawką humoru. Uczestni-
cy próbowali swoich sił m.in. w  rzucie gu-
miakiem, wyścigu w  workach czy obieraniu 
ziemniaków i grochu na czas. Każda konku-
rencja wymagała nie tylko sprawności, ale 
też refleksu i  umiejętności współpracy. Po 
emocjonującej rywalizacji drużyna z  gminy 
Tarnów zajęła IV miejsce.

Inicjatywa 
Rady Rodziców
Dochód niemal 16 tys. zł z pikniku szkolnego 
w Woli Rzędzińskiej II zostanie przeznaczony 
na doposażenie szkoły. Na ten cel dodat-
kowe środki zapewni także budżet gminy 
Tarnów. – Brawa za pomysł Rady Rodziców 
i KGW! Wszystkich, którzy wykazują inicjatywę 
zebrania jakiejkolwiek kwoty na cele społecz-
ne, wspieramy także z  budżetu samorządu – 
mówi wójt Grzegorz Kozioł. 

W rozmowie uczestniczyli przewodniczą-
ca Rady Rodziców Aneta Lawrenc-Chrobak 
wraz z  wiceprzewodniczącą Anetą Sobol, 
radna Ewa Kołton oraz skarbnik gminy Tar-
nów Łukasz Woskowicz.

GMINNE WIEŚCI
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Konrad Pyzdek 
wyróżniony

Konrad Pyzdek, sołtys Łękawki, został wy-
różniony podczas Gali Sołtysów. Wydarze-
nie odbyło się w  Centrum Paderewskiego 
w  Kąśnej Dolnej. Organizatorami przedsię-
wzięcia byli: Marszałek Województwa Ma-
łopolskiego, Starosta Tarnowski oraz Sto-
warzyszenie Sołtysów Ziemi Tarnowskiej. 
–Sołtysowi Łękawki, jak i  wszystkim pozo-
stałym z  terenu gminy Tarnów serdecznie 
gratulujemy i  dziękujemy za ich codzienną 
pracę na rzecz mieszkańców – mówi wójt, 
Grzegorz Kozioł.

Krynica Forum 2025  
W trakcie tegorocznego Krynica Forum 2025 
odbyły się rozmowy poświęcone możliwo-
ściom rozwoju regionów, wyzwaniom stoją-
cym przed samorządami oraz potencjalnym 
kierunkom współpracy między jednostkami 
samorządowymi a  instytucjami państwo-
wymi. W spotkaniu uczestniczyli m.in. wójt 
gminy Grzegorz Kozioł  oraz marszałek Wo-
jewództwa Małopolskiego Łukasz Smółka, 
którzy omawiali konkretne inicjatywy mają-
ce na celu wspieranie lokalnych projektów 
oraz rozwój infrastruktury w  regionie. Roz-
mowy skupiły się zarówno na bieżących wy-
zwaniach, jak i  możliwościach współpracy. 
Była okazja do wymiany doświadczeń i pla-
nowania wspólnych działań, które mogą 
przynieść realne korzyści mieszkańcom  
regionu.

Świętowali 
Niepodległość
W  Łowczówku, w  gminie Pleśna odbył się 
Zlot Niepodległościowy. Uroczystości roz-
poczęła Msza św. polowa, po której złożono 
kwiaty, odczytano apel pamięci i  oddano 
salwę honorową. Wydarzenie zakończyła 
biesiada przy ognisku z pieśniami patriotycz-
nymi. Organizatorami wydarzenia był Powiat 
Tarnowski i Gmina Pleśna. Podczas wydarze-
nia gminę Tarnów reprezentował zastępca 
wójta Sławomir Wojtasik.

Na Cmentarzu Wojennym w Błoniu odby-
ły się uroczystości Narodowego Święta Nie-
podległości, zorganizowane przez Dyrekcję 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego. W  wyda-
rzeniu uczestniczyli: zastępca wójta Sławomir 
Wojtasik, mieszkańcy, młodzież seniorzy oraz 

klerycy Wyższego Seminarium Duchownego. 
Program artystyczny przygotowali uczniowie 
Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Błoniu.

W  Szkole Podstawowej nr 2 w  Woli Rzę-
dzińskiej odbyła się jubileuszowa, dziesiąta 
Wieczornica Patriotyczna zorganizowana 
w ramach cyklu „1000 lat Królestwa Polskie-
go”. Uczniowie przedstawili montaż słowno-
-muzyczny przygotowany pod kierunkiem 
nauczycieli, łączący poezję, elementy narracji 
historycznej i  pieśni patriotyczne. Wyjątko-
wym punktem programu był koncert Orkie-
stry Dętej OSP w  Woli Rzędzińskiej, której 
aranżacje historycznych melodii wprowadziły 
publiczność w  uroczysty, podniosły nastrój. 
Występ orkiestry podkreślił rangę rocznicy 
oraz szacunek dla polskiej historii i  tradycji. 
W  wydarzeniu uczestniczyli m.in. zastępca 
wójta Sławomir Wojtasik oraz przewodniczą-
ca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera.

Gmina Tarnów liderem 
skuteczności PROW
Gmina Tarnów znalazła się w  gronie nagro-
dzonych za najlepsze projekty dla obszarów 
wiejskich. Statuetkę Lidera Skuteczności 
PROW odebrał zastępca wójta gminy Tarnów 
Sławomir Wojtasik. Wydarzenie odbyło się 
podczas konferencji podsumowującej reali-
zację programu w  Małopolsce w  ostatnich 
latach. Nagrody wręczył marszałek Łukasz 
Smółka. W  gminie Tarnów dzięki środkom 
pochodzącym z  PROW zrealizowano szereg 
inwestycji szczególnie ważnych dla miesz-
kańców. Utworzono świetlicę wiejską w Zby-
litowskiej Górze, wyremontowano ul. Able-
wicza w  Koszycach Wielkich i  ul. Źródlaną 
w Koszycach Małych, znacząco poprawiając 
komfort i bezpieczeństwo.

Podziękowanie za służbę
W  Domu Kultury w  Radlnej odbyło się spo-
tkanie gminnych OSP. Wydarzenie było for-
mą podziękowania za ich codzienną służbę 
oraz okazją do rozmów, wymiany doświad-
czeń i  integracji. -Współpraca z  jednostkami 
OSP to ogromna wartość, na której opieramy 
nasze lokalne działania. Dzięki Wam wszyscy 
możemy się czuć bezpiecznie. Na Was zawsze 
można liczyć i  za to ogromnie dziękujemy – 
mówił wójt, Grzegorz Kozioł. Słowa uznania 
dla strażaków skierowali również zastępca 
wójta Sławomir Wojtasik oraz dyrektor Cen-
trum Kultury i  Bibliotek Agnieszka Budzik. 
Spotkanie zostało zorganizowane przez Cen-
trum Kultury i Bibliotek Gminy Tarnów. 

Marek Rzepka 
nagrodzony
Marek Rzepka – właściciel firmy POLMARK 
z  Woli Rzędzińskiej otrzymał Gospodarczą 
Nagrodę Specjalną podczas Krynica Forum 
2025. Już po raz szesnasty Województwo 
Małopolskie uhonorowało przedsiębior-
ców wyróżniających się innowacyjnością  

i zaangażowaniem w rozwój regionalnej go-
spodarki. W  uzasadnieniu nagrody marsza-
łek Łukasz Smółka podkreślił, że wyróżnienie 
to nie tylko prestiżowe docenienie osiągnięć 
przedsiębiorców, ale także okazja do reflek-
sji nad wspólnym celem – budową silnej 
i zrównoważonej gospodarki regionu.

Koło BÓR u wójta
Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się z prezesem 
Koła Łowieckiego „Bór” w  Tarnowie, Zbi-
gniewem Karcińskim. Spotkanie dotyczy-
ło działań mających na celu zapobieganie 
i  minimalizowanie szkód łowieckich, zasad 
szacowania strat oraz wypłaty odszkodowań 
dla rolników za szkody spowodowane przez 
dzikie zwierzęta. Omówiono również bieżącą 
współpracę pomiędzy gminą Tarnów a  Pol-
skim Związkiem Łowieckim. W  rozmowie 
uczestniczyła Benita Pronobis, inspektor 
w  Referacie Geodezji, Obrotu Nieruchomo-
ściami i Rolnictwa.

Piłkarki zdobywają złoto

Zawodniczki ze Szkoły Podstawowej nr 1 
w Woli Rzędzińskiej zdobyły I miejsce w Fina-
le Powiatu Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Piłce 
Halowej Dziewcząt. Dzięki temu awansowały 
do czwartego etapu rozgrywek – zawodów 
międzyszkolnych rejonowych. Gośćmi wy-
darzenia byli wójt Grzegorz Kozioł oraz czło-
nek zarządu powiatu tarnowskiego Tomasz  
Stelmach.

Wspólna energia, 
wspólne korzyści
Władze gmin zrzeszonych w  Stowarzysze-
niu Zielony Pierścień Tarnowa spotkały się, 
aby omówić możliwości realizacji projektów 
w ramach Klastra Energii. Jak podkreślił wójt 
Grzegorz Kozioł, uczestniczący w  spotkaniu 
wraz z  zastępcą Sławomirem Wojtasikiem, 
inicjatywa stanowi ważny krok w  kierunku 
obniżenia kosztów energii oraz zapewnienia 
bezpieczeństwa energetycznego na wypa-
dek nagłych przerw w dostawie prądu.
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Andrzejki z integracją

W Szkole Podstawowej nr 2 w Woli Rzędziń-
skiej odbyły się kolejne Andrzejki Integracyj-
ne. W wydarzeniu wzięły udział dzieci wraz 
z  rodzicami ze Stowarzyszenia „Pomocna 
Dłoń”, wychowankowie Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego „Dwór” w  Zbylitowskiej 
Górze, uczestnicy Warsztatu Terapii Zaję-
ciowej w  Woli Rzędzińskiej przy Stowarzy-
szeniu Kulturalno-Oświatowym „Piast”. Go-
śćmi wydarzenia byli: przewodnicząca Rady 
Gminy Tarnów Wiesława Mitera, sekretarz 
gminy Aneta Błyskal, dyrektor Centrum 
Kultury i Bibliotek Gminy Tarnów Agnieszka 
Budzik, dyrektor Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej Beata Witkowska, radna Ewa 
Kołton, sołtys Jacek Sobol, proboszcz Para-
fii Miłosierdzia Bożego w  Woli Rzędzińskiej 
Stanisław Szufnara oraz kierownictwo sto-
warzyszeń.

Ćwiczenia OSP 
w gminie Tarnów 
W  Woli Rzędzińskiej odbyły się gminne 
ćwiczenia OSP. Strażacy mierzyli się m.in.: 
z  symulowanym pożarem wentylatorni 
w  Centrum Rekreacji Wodnej oraz dwoma 
wypadkami drogowymi. W akcji uczestniczyli 
druhowie z OSP Zbylitowska Góra, Jodłówka-
-Wałki, Wola Rzędzińska, Biała, Poręba Radl-
na, Koszyce Małe, Koszyce Wielkie, Łękawka 
oraz Zgłobice. Celem ćwiczeń było przede 
wszystkim sprawdzenie gotowości i  współ-
pracy jednostek OSP w  sytuacjach kryzyso-
wych. Nad ich przebiegiem czuwali prezes 
Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP Kata-
rzyna Biel oraz komendant gminny Daniel  
Gniewek.

Forum samorządowe 
Podczas Forum Samorządowego w Zakopa-
nem wójt Grzegorz Kozioł spotkał się m.in. 
z  wojewodą małopolskim Krzysztofem Klę-
czarem, starostą tarnowskim Jackiem Hudy-
mą, prezesem Stowarzyszenia „Zielony Pier-
ścień Tarnowa” i  Klastra Energii, Adamem 
Flagą, oraz byłym ministrem infrastruktury, 
a  obecnie posłem RP, Andrzejem Adamczy-
kiem. Forum stanowiło platformę do dialo-
gu, wymiany doświadczeń i budowania part-
nerstw regionalnych, umożliwiając dyskusję 
o kluczowych wyzwaniach i kierunkach roz-
woju gminy Tarnów.

Sukces SP 
w Woli Rzędzińskiej
Reprezentacja Szkoły Podstawowej nr 1 
w  Woli Rzędzińskiej odniosła sukces w  ko-
szykówce 3x3 podczas zawodów rejonowych 
w Pałacu Młodzieży w Tarnowie. Drużyna wy-
grała wszystkie mecze turnieju, zapewniając 
sobie awans do Finału Wojewódzkiego, któ-
ry odbył się w  Gorlicach. Na szczeblu woje-
wódzkim zajęła VI miejsce. W skład reprezen-
tacji wchodzili: Mateusz Wilk, Antoni Drwal, 
Rafał Jakubowski, Mikołaj Kapustka, Witold 
Podoluch. Trenerem zespołu był Paweł  
Pochroń.

Nowa infrastruktura 
w Zgłobicach
W Starostwie Powiatowym w Tarnowie od-
były się negocjacje w  sprawie pozyskania 
terenu na budowę drogi oraz poszerzenia 
zatoki autobusowej w  rejonie Szkoły Pod-
stawowej i  powstającego boiska sporto-
wego. W  spotkaniu uczestniczyli: starosta 
tarnowski Jacek Hudyma, wójt Grzegorz Ko-
zioł, członek zarządu powiatu tarnowskiego 
Mariusz Tyrka, Ewa Zając z  Urzędu Gminy 
Tarnów, dyrektor PZD Stanisław Pyzdek 
oraz właściciel działki. 

Nowy Komendant KMP 
w Tarnowie

Insp. Bogumił Jedynak objął stanowisko 
Komendanta KMP w  Tarnowie. Jest do-
świadczonym funkcjonariuszem z 28-letnim 
stażem oraz mieszkańcem gminy Tarnów. 
Dotychczas stał na czele KPP w  Dąbrowie 
Tarnowskiej. Pracował również w  pionie 
kryminalnym Komisariatu Tarnów-Cen-
trum, w wydziale techniki operacyjnej KWP 
w Krakowie oraz przez 5 lat w Krakowskim 
Zarządzie CBŚ. Nowy Komendant spo-
tkał się z  wójtem Grzegorzem Koziołem 
w  Urzędzie Gminy Tarnów. Rozmawiano 
o  bezpieczeństwie oraz dalszej współpra-
cy, z uwzględnieniem wspólnych patroli ze 
Strażą Gminną. Omówiono też sprawy bie-
żące. - Wsłuchujemy się w  głosy mieszkań-
ców i dbamy o to, by nasz teren był dla nich 
bezpiecznym miejscem do życia. Dziękuję 
za dobrą i  konstruktywną rozmowę – mówi 
wójt Grzegorz Kozioł.

Kompostowniki 
dla mieszkańców
Gmina Tarnów otrzymała 22 tys. zł dofinan-
sowania z  Województwa Małopolskiego na 
zakup przydomowych kompostowników. 
Wszystkie (łącznie 60 sztuk) zostały roz-
dysponowane wśród mieszkańców, którzy 
mogą dzięki nim efektywnie gospodarowy-
wać odpadami biodegradowalnymi. Posia-
danie kompostownika uprawnia także do 
ulgi w  opłatach za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi, zgodnie z obowiązującą 
uchwałą gminy.

Mikołaj na Kresach
Gmina Tarnów, we współpracy z  Towa-
rzystwem Miłośników Lwowa i  Kresów 
Południowo-Wschodnich, po raz kolejny 
zorganizowała akcję pomocy dla Polaków 
mieszkających za naszą wschodnią granicą. 
Do paczek trafiły przede wszystkim produkty 
spożywcze, przybory szkolne oraz maskot-
ki dla dzieci. W  ramach tegorocznej akcji 
przekazano około 600 paczek, które zostały 
przygotowane przez szkoły, przedszkola, 
Koła Gospodyń Wiejskich, Kluby Seniora, 
przedsiębiorców i  mieszkańców. Pomoc ma 
szczególne znaczenie w obecnym czasie, gdy 
w kraju naszych wschodnich sąsiadów trwa 
wojna. Dzięki tej solidarności Polacy miesz-
kający na Kresach mogą poczuć wsparcie 
i pamięć swoich rodaków z Polski.

Konkurs „Uzależnienia 
niszczą marzenia” 
rozstrzygnięty
Kolejna edycja konkursu profilaktycznego 
„Uzależnienia niszczą marzenia”, organi-
zowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej pod patronatem Wójta Gminy 
Tarnów, już za nami. Tegoroczna edycja zgro-
madziła liczne grono uczestników, którzy 
w twórczy sposób podjęli temat szkodliwości 
uzależnień. Celem konkursu było zwiększe-
nie świadomości społecznej na temat za-
grożeń wynikających z  uzależnień oraz pro-
mowanie zdrowego stylu życia. W konkursie 
wzięli udział uczniowie szkół podstawowych.

Mikołajkowe Zawody 
Pływackie
Po raz kolejny w Centrum Rekreacji Wodnej 
w  Woli Rzędzińskiej odbyły się Mikołajko-
we Zawody Pływackie. W  rywalizacji wzięło 
udział blisko 150 dzieci, które uczą się pły-
wać pod opieką lokalnych instruktorów i tre-
nerów. Zawody były podzielone na kategorie 
wiekowe: zerówkę oraz klasy 1–8, z osobny-
mi startami dla dziewczynek i chłopców. Naj-
młodsze grupy pokonywały jedną długość 
basenu (około 17 metrów), a starsi zawodni-
cy dwie długości, czyli 34 metry.
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Sesje Rady Gminy Tarnów – czym zajmowali się radni?
XV sesja Rady Gminy Tarnów
XV sesja Rady Gminy Tarnów odbyła się w Urzędzie Gminy Tar-

nów. Radni decydowali o wielu sprawach m.in. z zakresu spraw 
komunalnych, społecznych, finansowych czy planistycznych.

Radni podjęli uchwałę w  sprawie zmiany Gminnego Progra-
mu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 rok. Było to konieczne ze 
względu na zwiększenie środków na ten cel.

Uchwalono również roczny „Program współpracy gminy Tar-
nów z  organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 
Priorytetowe obszary obejmują zadania z zakresu: pomocy spo-
łecznej, ochrony i promocji zdrowia, kultury i sztuki oraz kultu-
ry fizycznej.

Radni wyrazili zgodę na oddanie w najem lokali użytkowych 
w Koszycach Małych i Zgłobicach oraz udzielenie pomocy finan-
sowej na rzecz Województwa Małopolskiego. To ostatnie zadanie 
dotyczy budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej od skrzy-
żowania z ul. Zawadzką w Tarnowcu do drogi gminnej w Nowo-
dworzu. Na wnioski mieszkańców, Rady Sołeckiej oraz w trosce 
o  bezpieczeństwo pieszych na tym odcinku, szczególnie dzieci 
uczęszczających do pobliskiej szkoły, wójt gminy Tarnów wystą-
pił z wnioskiem do zarządcy drogi o budowę chodnika. Umowa 
pomiędzy Województwem Małopolskim a gminą Tarnów zakła-
da opracowanie dokumentacji projektowej wraz z  uzyskaniem 
decyzji administracyjnych umożliwiających realizację zadania 
oraz pełnienie nadzoru autorskiego.

Określono zasady przeprowadzenia naboru wniosków o  za-
warcie umowy najmu, w  tym określenia kryteriów pierwszeń-
stwa, zasad przeprowadzenia oceny punktowej dla lokali miesz-
kalnych położonych w inwestycji realizowanej na terenie gminy 
Tarnów w  ramach inicjatywy mieszkaniowej KZN SIM Tarnów 
Spółka z  o.o. Pozwoliło to na uruchomienie procedury naboru 
wniosków i stworzenie listy najemców.

Dokonano zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do spo-
rządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go w  Koszycach Wielkich w  zakresie jego etapowania również 
w obszarze planowanej inwestycji jednej z firm.

XVI sesja Rady Gminy Tarnów
XVI sesja Rady Gminy Tarnów odbyła się również w  Urzę-

dzie Gminy Tarnów. Radni decydowali o  wielu sprawach  

m.in. z zakresu bezpieczeństwa, spraw oświatowych, komunal-
nych, czy finansowych.

Radni podjęli uchwałę w  sprawie przyjęcia planu nadzoru 
nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opieku-
nami działającymi na terenie gminy Tarnów oraz w  sprawie 
ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników i  kandydatów na strażaków ratowników ochotni-
czych straży pożarnych z  terenu gminy Tarnów, uczestniczą-
cych w  działaniach i  akcjach ratowniczych oraz ćwiczeniach 
czy szkoleniach.

Dokonano zmian w statucie Centrum Obsługi Szkół i Przed-
szkoli gminy Tarnów, poprzez dodanie do obsługi kolejnej jed-
nostki - Gminnego Żłobka „Maluszek” w Woli Rzędzińskiej. Pod-
jęcie uchwały było podyktowane względami organizacyjnymi 
oraz potrzebą ujednolicenia zapisów statutu.

Radni wyrazili zgodę na przyjęcie darowizny nieruchomości 
położonej w  centrum miejscowości Koszyce Wielkie. Projekt 
tej uchwały został przygotowany w związku z wnioskiem Spół-
dzielni Usług Rolniczych w  Koszycach Wielkich dotyczącym 
nieodpłatnego przekazania nieruchomości działek z  przezna-
czeniem na cel publiczny – samorząd planuje w  tym miejscu 
budowę żłobka i przedszkola.

Radni decydowali o komunalizacji mienia - projekt uchwały 
przygotowany został w  związku z  regulacją stanów prawnych 
dróg w gminie Tarnów i ma na celu doprowadzenie do zgodno-
ści stanu prawnego ze stanem faktycznym. Mowa o drodze przy 
ul. Sadowej w Zbylitowskiej Górze.

Ustalone zostały stawki podatku od nieruchomości na ob-
szarze gminy Tarnów – ich wzrost o 7% w stosunku do wysoko-
ści stawek z  roku bieżącego w  zakresie podatku od nierucho-
mości jest spowodowany wzrostem poziomu cen w gospodarce 
oraz faktem, że wpływy z podatku od nieruchomości stanowią 
znaczne źródło zabezpieczenia realizacji zadań własnych gmi-
ny. Nowe stawki podatkowe na 2026 rok, są - jak w  poprzed-
nich latach, niższe od górnych granic stawek podatków i opłat 
lokalnych ogłoszonych przez Ministra Finansów. Zwiększą one 
dochody budżetowe o blisko 670 tys. zł.

Radni wysłuchali informacji o stanie realizacji zadań oświa-
towych za rok szkolny 2024/2025.

Sesje zwyczajowo kończą zmiany uchwały budżetowej gmi-
ny Tarnów na bieżący rok, a w ślad za tym – zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej gminy Tarnów oraz wolne wnioski, zapy-
tania radnych i  odpowiedzi na nie udzielane przez kierownic-
two Urzędu Gminy Tarnów.

Województwo Małopolskie od kilku lat realizuje uchwałę 
antysmogową, której celem jest poprawa jakości powie-

trza i ograniczenie emisji szkodliwych pyłów. Przepisy te doty-
czą nie tylko mieszkańców, ale również firm i instytucji. Każdy 
użytkownik źródła ciepła musi dostosować się do terminów 
wymiany urządzeń niespełniających norm emisyjnych.

Kluczowe daty:
• do 30 kwietnia 2024 r. – można było używać kotłów pozakla-

sowych, klasy 1 i 2  (tzw. kopciuchów), pieców kaflowych, trzo-
nów kuchennych i  innych urządzeń  niespełniających żadnych 
norm emisyjnych.

• do 31 grudnia 2026 r. można eksploatować kotły klasy 3 i 4 
według normy PN-EN 303-5.

• kotły klasy 5 posiadające automatyczny podajnik paliwa 
(wyjątek stanowią kotły zgazowujące paliwo), certyfikat ekopro-
jektu oraz urządzenia spełniające wymagania ekoprojektu mogą 
być użytkowane bezterminowo.

Pamiętaj o CEEB:
Wymiana źródła ciepła to nie tylko obowiązek techniczny. 

Każdy właściciel lub zarządca budynku – osoba prywatna, firma 
czy instytucja – musi pamiętać o korekcie deklaracji w Centralnej 
Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB).

Czyste powietrze w Małopolsce – 
pamiętaj o terminach wymiany pieców



INWESTYCJE

NOWINY TARNOWSKIEJ GMINY | GRUDZIEŃ 20258

Jedne zakończono, inne trwają – 
inwestycje w gminie Tarnów

Zakończyły się prace
przy ważnych inwestycjach
Prace przy kluczowych tegorocznych inwestycjach dobie-

gły końca. Szkoła w Porębie Radlnej zyskała salę gimnastyczną, 
odnowiono również elewację i  zagospodarowano otoczenie. 
W  Zgłobicach powstał kompleks sportowy - inwestycja ta obję-
ła m.in. przebudowę pełnowymiarowego boiska do piłki nożnej, 
wykonanie trybun, oświetlenia i parkingu. Obecnie trwają jeszcze 
odbiory techniczne prac, by z początkiem przyszłego roku obiek-
ty te uzyskały niezbędne pozwolenia na użytkowanie. Zadania 
zostały sfinansowane z ósmej edycji Rządowego Funduszu Polski 
Ład. Koszt pierwszego z nich to ok. 5,5 mln zł, koszt drugiego – ok. 
4,4 mln zł – obydwa przy 90% dofinansowaniu.

Zakończył się także I etap dużego zadania – odnowienia zabyt-
kowego dworu w Radlnej. Dzięki pozyskanym środkom z drugiej 
edycji Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 2023 w kwocie 
prawie 500 tys. zł wykonano roboty budowlane związane z całko-
witym odtworzeniem więźby dachowej, pokrycie dachowe, rynny 
i rury spustowe. Następne etapy renowacji będą realizowane, gdy 
uda się pozyskać kolejne środki zewnętrzne.  

Wykonano również remont wraz z  wymianą pokrycia dachu 
szkoły podstawowej nr 2 w Woli Rzędzińskiej II. Zadanie to było 
konieczne, gdyż zły stan techniczny dachu wymagał pilnej inter-
wencji. Koszt to ok. 700 tys. zł w całości pokryty został z budże-
tu gminy.

Obiekty rekreacyjne
Kort tenisowy przy szkole podstawowej w Tarnowcu już daw-

no utracił swoją funkcję, dlatego podjęto decyzję o przebudowie 
terenu na boisko wielofunkcyjne. Trwają ostatnie prace wykoń-
czeniowe, a  zadanie objęło m.in. rozbiórkę i  remont istniejącej 
nawierzchni, wymianę oświetlenia, montaż wyposażenia spor-
towego. Nowo powstałe boisko wielofunkcyjne dostosowane 
jest do gry w koszykówkę, siatkówkę, piłkę ręczną i tenis ziemny. 
Koszt inwestycji to ok. 560 tys. zł, z czego 171 tys. to dotacja ce-
lowa z budżetu Województwa Małopolskiego w ramach projektu 
„Małopolska infrastruktura rekreacyjno-sportowa” w 2025. 

Najmłodsi mieszkańcy uczęszczający do Gminnego Żłobka 
„Maluszek”  w Woli Rzędzińskiej II już wkrótce będą mogli korzy-
stać ze zmodernizowanego placu zabaw. Zadanie objęło m.in. wy-
mianę nawierzchni, demontaż starych i zamontowanie nowych 9 
urządzeń, w  tym – huśtawek, bujaków, tablicy manipulacyjnej, 

a także dodatkowego wyposażenia, np. gier ogrodowych, rower-
ków czy zestawu różnego rodzaju zabawek. Na zadanie pozyska-
no dofinansowanie w kwocie 300 tys. zł z Resortowego Programu 
Aktywne Place Zabaw 2025. W sołectwie nr 1 w Woli Rzędzińskiej 
dzięki środkom z funduszu sołeckiego w kwocie 45,5 tys. również 
został rozbudowany plac zabaw przy przedszkolu. Zakupiono 5 
nowych urządzeń zabawowych, w tym sensoryczną piaskownicę 
z  panelami i  zadaszeniem, huśtawkę oraz deski windsurfingo-
we. Warto również zaznaczyć, iż siłownia znajdująca się dawniej 
w  Parafialnym Domu Kultury została przywrócona i  w  ostatnim 
czasie na nowo zaczęła tam funkcjonować.

Drogi, chodniki, oświetlenia
Nowe drogi, kolejne odcinki chodników czy rozbudowa oświe-

tlenia ulicznego to inwestycje, które wykonywane są sukcesywnie 
w  każdym roku, by zwiększać bezpieczeństwo i  komfort miesz-
kańców. 

W ostatnim czasie zakończyła się przebudowa drogi gminnej 
w Koszycach Małych na łącznym odcinku ok. 700 m. Mowa o uli-
cy Pracy, przy której na długości 300 m wybudowano chodnik, 
natomiast na długości ok. 400 m wykonano i poszerzono nakład-
kę asfaltową. Łączny koszt zadania to ok. 500 tys. zł, z czego 265 
tys. pozyskano z Ministerstwa Infrastruktury z rezerwy subwencji 
ogólnej. W Tarnowcu ulice Długa i Zakole zostały połączone nową 
nakładką asfaltową – wartość zadania to ok. 300 tys. zł w całości 
pokryta z budżetu gminnego. 

Zakończyły się także prace remontowe przy parkingu w Zbyli-
towskiej Górze przy szkole podstawowej – inwestycja ta służy już 
mieszkańcom. Jej koszt wyniósł ok. 160 tys. zł, z  czego 100 tys. 
pochodziło z  dotacji celowej Województwa Małopolskiego. Po-
nadto wykonano odwodnienie drogi gminnej w Zawadzie (poni-
żej szkoły podstawowej) – koszt ok. 100 tys. zł finansowany 50 na 
50 z budżetu gminnego i  funduszu sołeckiego oraz odwodnienie 
tarczy skrzyżowania ulicy Granicznej w Zgłobicach i ulicy Wesołej 
w  Koszycach Małych. Całość zadania pokryły środki z  funduszu 
sołeckiego w kwocie 20 tys. zł. Realizowany jest również projekt 
techniczny przebudowy zatoki autobusowej w Zgłobicach w ciągu 
drogi powiatowej - w pobliżu szkoły i nowego boiska sportowego.

W  ostatnim czasie rozbudowane zostało także oświetlenie 
uliczne. W ramach środków sołeckich dobudowano 4 słupy wraz 
z  lampami przy drodze bocznej od Domu Pomocy Społecznej 
w Nowodworzu za kwotę ponad 20 tys. zł., zainstalowano także 

Szkoła Podstawowa w Porębie Radlnej 
z nową salą gimnastyczną

Nowy stadion sportowy w Zgłobicach
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nową lampę LED na istniejącym słupie przy ulicy Wypoczynkowej 
w Tarnowcu. W Zgłobicach wykonano oświetlenie ulicy Słonecz-
nej – wbudowano tam 6 słupów z lampami za łączną kwotę blisko 
35 tys. zł, z czego 25 tys. to fundusz sołecki, 9 tys. budżet gminy. 
Natomiast w Koszycach Małych przy ulicy Źródlanej zamontowa-
nych zostało 13 lamp na istniejących słupach – wartość zadania 
to 33 500 zł, z czego 15 tys. pokrył fundusz sołecki.

Zabytki
W ostatnich miesiącach trwały renowacje zabytków i miejsc 

pamięci. Prace te zostały już zakończone. Mowa o  wspomnia-
nym wcześniej Dworze w Radlnej z 1880 roku, gdzie I etap prac 
związany z dachem został już wykonany. Następnie zrealizowa-
no konserwację zabytkowych drewnianych ścian XV-wiecznego 
kościoła pw. św. Marcina Biskupa w Zawadzie w obrębie sobó-

tek okalających nawę, zakończono też prace konserwatorskie 
i  restauratorskie wolnostojącego nagrobka poległych za ojczy-
znę Tadeusza Zborowskiego ps. „Gwiazda” oraz Władysława 
Kaczmarka ps. „Wrzos”. Zadania te finansowane były dzięki po-
zyskanym środkom zewnętrznym – pierwsza inwestycja w kwo-
cie 200 tys. z pierwszej edycji Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków, nagrobki zaś przy wsparciu finansowym Wojewody 
Małopolskiego w kwocie 21 tys. przy koszcie zadania 31 tys. Wy-
konano także konserwację Kapliczki Matki Bożej Niepokalanie 
w Woli Rzędzińskiej II, która była współfinansowana z Programu 
Małopolskie Kapliczki 2025 w  kwocie 10 tys. zł, suma zadania 
to 27 tys. zł. Natomiast dzięki środkom z programu Małopolska 
Pamięta  w kwocie 15 tys. zł – zachowanie miejsc pamięci histo-
rycznej odbywał się remont konserwatorski nagrobków Wikto-
ryna Tretera i  Adolfa Górniaka w  Zbylitowskiej Górze. Prace te 
zostały również wykonane.  

REKLAMA
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Sezon grzewczy to ważny okres, aby 
dokonać przeglądu stanu techniczne-

go przewodów kominowych: dymowych, 
spalinowych i  wentylacyjnych. - Od 18 
września 2023 r. dokonujemy przeglą-
dów elektronicznych wprowadzanych do 
CEEB. Dlatego należy skontaktować się 
z  mistrzem kominiarskim i  ustalić prze-
prowadzenie takiego przeglądu. Kontrole 
przeprowadza się raz w roku – informuje 
prezes Międzywojewódzkiego Cechu Ko-
miniarzy w  Tarnowie, Wiesław Zabawa. 
Niezwykle istotne jest przestrzeganie 
określonych terminów czyszczenia prze-
wodów kominowych: dymowych, spali-
nowych i wentylacyjnych.

Przewody dymowe czyścimy co 3 mie-
siące. Są to wszystkie przewody, które od-
prowadzają dym powstający przy ogrze-
waniu węglem, drewnem lub peletem. 

Przewody spalinowe czyścimy co 6  

miesięcy - dotyczy to przewodów odprowa-
dzających spaliny z urządzeń gazowych lub 
olejowych. Przewody wentylacyjne czyści-
my raz w roku, chyba że warunki technicz-
ne wymagają częstszych czyszczeń.

Niebezpieczne jest użytkowanie prze-
wodów kominowych bez wymaganych 
czyszczeń oraz kontroli stanu techniczne-
go. W nieczyszczonym kominie może dojść 
do zapalenia się sadzy, co stanowi zagro-
żenie dla zdrowia i  życia domowników 
- temperatura w  przewodzie może wów-
czas przekroczyć 1000°C, a  w  skrajnych 
przypadkach nawet 1400°C, co prowadzi 
do rozszczelnienia i uszkodzenia komina.

Niebezpieczne jest również samodziel-
ne podłączenie urządzeń grzewczych do 
przewodów kominowych. Takiej zgody 
może udzielić wyłącznie mistrz kominiarski.

Warto pamiętać, że regularne prze-
glądy i  czyszczenia są warunkiem wypła-
ty ewentualnego odszkodowania przez 

firmę ubezpieczeniową. - Przeglądy ko-
miniarskie są ważne, bo chronią nasze do-
mostwa przed pożarami, zaczadzeniami. 
Pamiętajmy o  czujnikach tlenku węgla, 
czujce dymu i  gazu. Udostępnienie komi-
niarzowi wejścia do domu jest niezbędne, 
aby mógł bezpiecznie i dokładnie skontro-
lować i oczyścić przewody kominowe – do-
daje Wiesław Zabawa.

W  okresie od września do kwietnia 
kominiarze mają szczególnie dużo pracy, 
wizyty odbywają się od rana do późnego 
wieczora. Aby uniknąć dłuższego ocze-
kiwania na termin, warto zaplanować 
przegląd między majem a  sierpniem. 
Informacje na temat uprawnień komi-
niarskich można uzyskać w  Międzywo-
jewódzkim Cechu Kominiarzy z  siedzibą 
w  Tarnowie przy ul. Kornela Ujejskiego 
24. Cech zrzesza rzemieślników kominiar-
skich z całego kraju. Telefon kontaktowy:  
14 626 03 95.

Pamiętaj o przeglądzie stanu technicznego 
przewodów kominowych

Za nami Gminny Dzień Seniora – spotkanie, które stano-
wi podziękowanie i wyraża szacunek wobec osób star-

szych. W  tym roku wydarzenie odbyło się w  Centrum Pade-
rewskiego w Kąśnej Dolnej, w którym udział wzięło blisko 400 
seniorów ze wszystkich miejscowości gminy Tarnów. Spotka-
nie poprowadziła poseł na Sejm RP Anna Pieczarka. 

Mieszkańcom towarzyszyli ponadto starosta powiatu tar-
nowskiego Jacek Hudyma wraz z wicestarostą Romanem Łuca-
rzem, członkowie zarządu – Tomasz Stelmach i Mariusz Tyrka, 
wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł wraz z zastępcą Sławomi-
rem Wojtasikiem, wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Tarnow-
skiego Ewa Kubisztal, radni powiatowi Alina Barbachen, Zbi-
gniew Karciński, dyrektor PCPR Anna Górska, przewodnicząca 
Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera wraz z radnymi – Barbarą 
Okońską, Barbarą Kołodziej, Kamilem Stachem, Pawłem Kolbu-
szem, Jarosławem Blecharskim, Piotrem Rybskim, Janem Skór-
ką, Grzegorzem Drwalem, sołtysi – Lucjan Olszówka, Wacław 
Senderak, Wojciech Hońdo, Adam Stojak. Były życzenia, słowa 
uznania i podziękowania. 

Gminna koordynator ds. seniorów Elżbieta Chrząszcz przed-
stawiła podsumowanie roku z  działalności klubów seniora, 
a następnie ich prezesi i przedstawiciele opowiedzieli o podej-
mowanych inicjatywach, spotkaniach, warsztatach oraz o tym, 
co mają w planach na kolejne miesiące. 

Następnie odbył się wyjątkowy koncert – „Z  operetką po 
Małopolsce”. Ze sceny wybrzmiały najpiękniejsze arie i  duety 
operetkowe w  wykonaniu Orkiestry Filharmonii Krakowskiej 
pod batutą Mieczysława Smydy. Warto zaznaczyć, iż koncert 
ten finansowany był przez Województwo Małopolskie. 

Był też poczęstunek dla wszystkich oraz wspólne śpiewanie 
z wodzirejem Krzysztofem Judaszem.

Gminny Dzień Seniora
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Gminny Dzień Edukacji Narodowej odbył się 14 paździer-
nika w  Niepublicznym Zespole Szkolno-Przedszkolnym 

w  Jodłówce-Wałkach. Uroczystość ta ma stanowić docenie-
nie codziennego trudu oraz pracy nauczycieli i pracowników 
oświaty. Z tej okazji wręczane były Nagrody Wójta Gminy Tar-
nów oraz Nagrody Dyrektorów Szkół. 

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. wójt Grzegorz Kozioł wraz 
z  zastępcą Sławomirem Wojtasikiem, wiceprzewodniczący 
Rady Gminy Tarnów Eugeniusz Wojtarowicz oraz radni: Agniesz-
ka Godek, Ewa Kołton, Barbara Okońska, Jarosław Blecharski, 
Grzegorz Drwal, Jan Nowak, Marcin Gałuszka, Piotr Rybski, soł-
tys Lucjan Olszówka, proboszcz miejscowej parafii ks. Jan Ma-
jocha, nauczyciele i dyrektorzy szkół, pracownicy administracji 
i obsługi szkół gminnych, przedstawiciele firm oraz instytucji. 

Były życzenia i słowa uznania. Ponadto o znaczeniu zawodu 
nauczyciela, o trudzie wkładanym w wychowanie, kształtowa-
nie i zarażanie pasją młodego pokolenia mówił włodarz gminy. 
Następnie taneczne podziękowania złożyli najmłodsi – wycho-
wankowie miejscowego przedszkola. Poczęstunek dla wszyst-
kich przygotowało KGW „Baba Jaga”.

W  tym roku Nagrody Wójta Gminy Tarnów otrzymali:  

Krystyna Olszówka-Łępa – dyrektor oraz Jowita Burzawa z Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego w  Porębie Radlnej, Bernadetta 
Maguda – wicedyrektor Szkoły Podstawowej w  Tarnowcu, Be-
ata Opałka ze Szkoły Podstawowej nr 2 w  Woli Rzędzińskiej, 
Mariusz Parcianko – dyrektor oraz Beata Tomasiewicz z  Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego w  Koszycach Wielkich, Joanna 
Rogowska-Kuta – dyrektor oraz Joanna Augustyn z Publicznej 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Woli Rzędzińskiej, Elżbieta Szczerba 
z Publicznej Szkoły Podstawowej w Zgłobicach, Irena Dołowa-
-Sajdak ze Szkoły Podstawowej w  Zbylitowskiej Górze, Aneta 
Drwal oraz Joanna Szepielak z Publicznego Przedszkola w Woli 
Rzędzińskiej. 

Ponadto wyróżnienie Medalem Małopolskiego Kuratora 
Oświaty otrzymały Marta Nowak ze Szkoły Podstawowej nr 1 
w Woli Rzędzińskiej oraz Mieczysława Seruś ze Szkoły Podsta-
wowej w  Tarnowcu, która została doceniona również Nagro-
dą Ministra Edukacji Narodowej. Warto dodać, iż pracownicy 
tej ostatniej szkoły otrzymali także Złoty Medal za Długoletnią 
Służbę – Beata Drwal i Wiesław Ogar, Srebrny Medal - Iwona Or-
czyk, a Odznaczeniem Komisji Edukacji Narodowej wyróżnione 
zostały: Małgorzata Kukułka, Urszula Kupczyk, Regina Niedź-
wiecka i Renata Tyńska.

Gminne obchody Dnia Edukacji Narodowej

Gmina Tarnów gospodarzem VII Powiatowego 
Dnia Pracownika Socjalnego
Dzień Pracownika Socjalnego obcho-

dzony jest 21 listopada. Jest to okazja 
do docenienia pracy nie tylko pracow-
ników socjalnych, ale wszystkich osób 
zaangażowanych w  system pomocy spo-
łecznej. VII Powiatowy Dzień Pracownika 
Socjalnego odbył się w  hali sportowej 
w  Koszycach Małych. Poprowadzili go 
poseł RP Anna Pieczarka i  radny miasta 
Tarnowa Maciej Aleksander. Gospodarza-
mi byli: starosta tarnowski Jacek Hudy-
ma, wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł, 
dyrektor Powiatowego Centrum Pomo-
cy Rodzinie Anna Górska oraz dyrektor 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
Beata Witkowska. Na uroczystość zostali 
zaproszeni wszyscy pracownicy socjalni 
z powiatu tarnowskiego.  

Gospodarze wydarzenia zgodnie pod-
kreślali, że praca pracownika socjalnego to 
nie tylko zawód, ale przede wszystkim po-
wołanie i misja na rzecz drugiego człowie-
ka, będącego w  trudnej sytuacji życiowej. 
Do wszystkich przedstawicieli tego zawodu 
skierowali słowa uznania i podziękowania. 
Życzenia przedstawicielom służb społecz-
nych złożyli: biskup pomocniczy diecezji 
tarnowskiej Stanisław Salaterski, starosta 
powiatu dąbrowskiego Lesław Wieczorek, 
I  zastępca Komendanta Miejskiego Policji 
w Tarnowie Witold Ślęzak oraz dyrektor Po-
gotowia Ratunkowego w Tarnowie Krzysz-
tof Krzemień.

Gośćmi uroczystości byli także członek 

zarządu powiatu Mariusz Tyrka wiceprze-
wodniczące Rady Powiatu Tarnowskiego 
Ewa Kubisztal i  Irena Kusion, wójtowie 
i  burmistrzowie z  powiatu tarnowskiego, 
radni powiatowi, przewodnicząca Rady 
Gminy Tarnów Wiesława Mitera wraz z rad-
nymi, kierownictwo Urzędu Gminy Tarnów 
– zastępca wójta Sławomir Wojtasik, sekre-
tarz Aneta Błyskal oraz dyrektor Gminne-
go Centrum Kultury i  Bibliotek Agnieszka  
Budzik.

Do Koszyc Małych przybyli również dy-
rektorzy i przedstawiciele instytucji pomo-
cowych, m.in. Domów Pomocy Społecznej, 
Gminnych Ośrodków Pomocy Społecznej, 
Zakładów Aktywności Zawodowej, Warsz-
tatów Terapii Zajęciowej Caritas Diece-
zji Tarnowskiej i  przedstawiciele służb  
mundurowych.

Wszyscy pracownicy socjalni z  terenu 

powiatu tarnowskiego otrzymali drzewka 
szczęścia oraz róże wdzięczności. Wyróż-
nienie specjalne trafiło do dyrektor Cen-
trum Usług Społecznych w Ryglicach Anny 
Mikrut, która siedem lat temu zainicjowała 
obchody Powiatowego Dnia Pracownika 
Socjalnego w powiecie tarnowskim.

W  gminie Tarnów pracownikami so-
cjalnymi są: Klaudia Webert, Anna Augu-
styn, Aneta Mucek, Łucja Bućko, Jadwiga 
Jarosz-Szafraniec, Elżbieta Ziaja, Gabriela 
Cisek-Duda, Paulina Ligęska i  kierownik 
Dziennego Domu Senior Plus w Nowodwo-
rzu Ewa Gawełczyk. Podziękowania otrzy-
mały również dyrektor Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej Beata Witkowska wraz 
z zastępcą Agatą Szot.

Artystyczną oprawą święta był zespół 
Loxon Trio oraz występ podopiecznych 
Domu Pomocy Społecznej w Nowodworzu.
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Narodowe Święto Niepodległości to jedno z  najpiękniej-
szych świąt państwowych, to czas, kiedy biało-czerwona 

flaga zdobi budynki użyteczności publicznej, dumnie powie-
wa przy naszych domach. W gminie Tarnów uroczyste obcho-
dy odbyły się 11 listopada w  hali widowiskowo-sportowej 
w Koszycach Wielkich, jak co roku połączyły pokolenia – mło-
dzież, rodziny, seniorów, którzy przybyli, by dać świadectwo 
swego patriotyzmu. 

Wydarzenie rozpoczęła Msza Św. w  intencji Ojczyzny. Prze-
wodniczył jej i homilię wygłosił ks. dr hab. Józef Młyński, prof. Uni-
wersytetu Księdza Stefana Wyszyńskiego w Warszawie. Mszę św. 
koncelebrowali także proboszczowie: ks. Paweł Płatek z  Koszyc 
Wielkich, ks. Józef Kaczmarski ze Zbylitowskiej Góry, ks. Jan Majo-
cha z Jodłówki -Wałek i ks. Jan Lorek z Łękawki. Muzyczną oprawę 
wykonał Chór CANTE z Poręby Radlnej, czytanie liturgiczne - rad-
ny gminny Kamil Stach, tekst Modlitwy Powszechnej przeczytał 
sołtys Koszyc Wielkich Janusz Rymanowski, a  Psalm zaśpiewał 
uczeń Szkoły Podstawowej w Koszycach Wielkich Tytus Rajczyk. 

Wydarzenie poprowadzili poseł na Sejm RP Anna Pieczarka 
oraz radny miasta Tarnowa Maciej Aleksander. W  uroczystości 
oprócz licznie zgromadzonych mieszkańców regionu tarnowskie-
go uczestniczyli także były poseł do Parlamentu Europejskiego 
Edward Czesak, przedstawiciele Powiatu Tarnowskiego – członek 
zarządu Mariusz Tyrka, wiceprzewodnicząca Rady Ewa Kubisztal, 
radna powiatowa Alina Barbachen, dyrektor PCPR w  Tarnowie 
Anna Górska, samorząd gminy Tarnów na czele z  wójtem Grze-
gorzem Koziołem, zastępcą Sławomirem Wojtasikiem, sekretarz 
Anetą Błyskal oraz przewodniczącą Rady Wiesławą Miterą wraz 
z wiceprzewodniczącymi Eugeniuszem Wojtarowiczem i Zbignie-
wem Gniewkiem, radni Barbara Okońska, Barbara Kołodziej, 
Iwona Markiewicz, Stanisław Sarad, Andrzej Prendota, Marcin 
Gałuszka, Piotr Rybski, Jarosław Blecharski, Jan Skórka, Grze-
gorz Drwal. W uroczystości udział wzięli również przedstawiciele 

służb mundurowych – mjr Paweł Badoń – szef Wydziału Rekrutacji 
i Promocji z WCR w Tarnowie, ppor. Marcin Tutaj ze 113 Batalio-
nu Lekkiej Piechoty w Tarnowie, kpt. Karolina Chmura - zastępca 
komendanta Placówki Straży Granicznej w  Tarnowie, podkom. 
Krzysztof Orwiński –  zastępca Komendanta Komisariatu Policji 
Tarnów-Zachód, bryg. mgr inż. Andrzej Szlęzak - Naczelnik Wy-
działu z  Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w  Tar-
nowie, naczelnicy i prezesi gminnych jednostek OSP z prezesem 
Katarzyną Biel oraz Komendantem Danielem Gniewkiem. W wy-
darzeniu uczestniczyli także sołtysi, dyrektorzy szkół i przedszkoli, 
prezesi gminnych Klubów Seniora na czele z koordynator Elżbietą 
Chrząszcz, prezesi i  członkowie KGW, z  których rolę gospodarza 
pełniło KGW „Malwa” z Koszyc Wielkich. 

Powagę uroczystości nadała obecność licznie przybyłych pocz-
tów sztandarowych gminnych jednostek OSP oraz szkół z terenu 
gminy Tarnów. 

Następnie okolicznościowe przemówienie do zgromadzonych 
skierował wójt gminy Tarnów, Grzegorz Kozioł. - Odzyskanie nie-
podległości było ciężką pracą całego narodu. Nie byłoby 11 listopa-
da, gdyby nie zbiorowy wysiłek ludzi – przede wszystkim żołnierzy, 
dla których honorem było oddawanie życia dla Polski, ale i matek, 
chłopów czy ówczesnych przedsiębiorców. Historia uczy nas unikać 
błędów i dobrze byłoby, abyśmy z tej nauki wyciągali wnioski. Nie 
jest przecież tajemnicą, że utraciliśmy niepodległość przez kłótnie 
i waśnie, a potem w obronie Ojczyzny stanęliśmy w jednym szeregu. 
W gminie Tarnów pamiętamy o historii, o naszej kulturze i tożsamo-
ści, niesiemy sztafetę pokoleń. Jestem dumny, że dziś tu tak tłumnie 
jesteśmy, bo historia wymaga pamiętania – mówił.

Po części oficjalnej odbyło się biało-czerwone świętowanie 
przy dźwiękach najpiękniejszych pieśni patriotycznych. Rozpoczął 
je koncert Sanktuaryjnej Orkiestry Dętej z  Tuchowa pod batutą 
Piotra Kucharzyka z wokalem Anny Jawor oraz Wiktorii Sikorskiej. 
Hala powiewała biało-czerwonymi chorągiewkami, które wraz ze 
śpiewnikami otrzymywali wszyscy zgromadzeni, by włączyć się 
we wspólne śpiewanie pieśni niepodległościowych prowadzone 
przez Chór Cante z Poręby Radlnej pod kierownictwem Krystyny 
Olszówki-Łępy. „Za tę wolność” – pod tym hasłem odbył się wy-
jątkowy koncert jednego z najlepszych polskich wokalistów jazzo-
wych Marka Bałaty z zespołem. Oprócz utworów patriotycznych 
z  różnych okresów historii na scenie wybrzmiał tytułowy utwór 
„Te deum - Wolność” wykonany wraz z grupą rekonstrukcji histo-
rycznej gminy Tarnów oraz Watahą Rycerską, a także publiczno-
ścią, która powstając -  oddała w ten sposób hołd Ojczyźnie. 

Był czas na poczęstunek od samorządu węgierskim gulaszem 
i bigosem, herbatą, słodkościami od KGW Malwa czy degustację 
miodów. Miejscowa szkoła zorganizowała stoisko z ciastami do-
mowymi oraz loterię fantową z nagrodami.

Wydarzenie zakończył koncert zwycięzcy 13. edycji programu 
„The Voice of Poland” Dominika Dudka, który swoimi hitami „Idę” 
czy „Be good” porwał zwłaszcza młodych.

Biało-czerwone świętowanie podczas Gminnych 
Obchodów Narodowego Święta Niepodległości
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Jubileuszowa X edycja Festiwalu Piosenki Niezłomnej 
i Niepodległej – przesłuchania regionalne

W   Koszycach Małych, w sali sportowej 
przy szkole podstawowej odbyły 

się przesłuchania regionalne do X Festi-
walu Piosenki Niezłomnej i Niepodległej 
im. Henryka Rasiewicza „KIMA”. Wzięła 
w  nich udział rekordowa liczba uczest-
ników – ponad 100 podmiotów, łącznie 
blisko 350 osób z województwa małopol-
skiego oraz podkarpackiego.

Przez cały dzień ze sceny wybrzmiewa-
ły najpiękniejsze piosenki i  pieśni patrio-
tyczne, partyzanckie, obozowe, związane 
z  historią Polski. Wykonywali je przede 
wszystkim dzieci i  młodzież, lecz także 
dorośli – soliści, duety, zespoły wokalne 
i  wokalno-instrumentalne oraz chóry. 
Uczestników oceniało jury w  składzie: 
Joanna Łukasik – ceniona kameralistka 

i akompaniatorka, absolwentka Akademii 
Muzycznej w  Krakowie, Magdalena Nie-
dbała-Solarz oraz Marcin Wasilewski-Kruk 
ze Stowarzyszenia Passionart i Adam Ryba 
– historyk i znawca regionu.

Z  gminy Tarnów podczas eliminacji 
regionalnych wyróżnieni zostali - Kwintet 
Wokalny „Pięciofonki” ze szkoły podsta-

wowej w  Zgłobicach – II miejsce w  kate-
gorii 6-9 lat zespoły i  chóry, natomiast 
wyróżnienie w  kategorii solistów 10-14 
lat otrzymała Emilia Masło z Woli Rzędziń-
skiej. 

W lutym odbędą się przesłuchania i eli-
minacje finałowe zakończone Koncertem 
Galowym i  rozdaniem nagród w  Muzeum 
Armii Krajowej im. gen. Emila Fieldorfa 
„Nila” w Krakowie. Jednym z podmiotów 
wyłonionych do udziału w  tym prestiżo-
wym Koncercie będzie Studio Wokalne 
z  Centrum Sztuki Mościce, do którego 
należy także mieszkanka gminy Tarnów – 
Oliwia Bołoz.  

Organizatorami wydarzenia była gmi-
na Tarnów, Centrum Kultury i  Bibliotek 
Gminy Tarnów oraz Stowarzyszenie Pas-
sionart i Instytut Pamięci Narodowej.

Dobiegł końca kolejny cykl zajęć 
i  warsztatów odbywających się 

w obiektach Centrum Kultury i Bibliotek 
Gminy Tarnów. Paleta zajęć była szero-
ka, znalazły się niej propozycje zarówno 
o  charakterze sportowym czy nauko-
wym, jak i  artystycznym, kulinarnym, 
muzycznym oraz językowym. Co ważne, 
w zajęciach brały udział wszystkie grupy 
wiekowe – od dzieci po seniorów – łącz-
nie aż 750 aktywnych uczestników!  

Największym zainteresowaniem cie-
szyły się zajęcia sportowe, które odbywały 
się w Domach Kultury, halach widowisko-
wo-sportowych oraz w Centrum Rekreacji 
Wodnej. Dorośli ćwiczyli podczas zajęć 
zumby, pilatesu, aerobiku, fitnessu se-
nior, aerobiku senior, aqua cyclingu, aqua 
aerobiku, aqua pilatesu, dzieci i młodzież 
trenowały tenis stołowy, naukę pływania 
czy łączyli taniec z  ćwiczeniami podczas 
zumby kids. Muzycznie młodzi mieszkań-
cy rozwijali swoje talenty podczas warsz-
tatów wokalnych, nauki gry na instru-
mentach – gitarze, ukulele, keyboardzie, 

akordeonie, dorośli zaś mieli możliwość 
relaksować się przy dźwiękach mis krysz-
tałowych i  instrumentów terapeutycz-
nych. Podczas Masterchefa Junior dzieci 
nabyły kulinarne umiejętności, przygoto-
wując zarówno smakołyki, jak i  ucząc się 
nakrywania do stołu. Natomiast w  trak-
cie warsztatów kreatywno-naukowych 
Ani-Mani mali artyści uczestniczyli m.in. 
w eksperymentach naukowych, laborato-
riach kosmetycznych czy zadaniach twór-
czych. Zainteresowania programowaniem 
i  konstruowaniem młodzi inżynierowie 
rozwijali podczas robotyki, umiejętności 
językowe podczas zajęć z  języka angiel-
skiego, a  ciekawostki historyczne pozna-
wali w  czasie zajęć z  Detektywów prze-
szłości. Warsztaty „Twórczy zakątek” nie 
tylko rozwijały umiejętności artystyczne 
uczestników, lecz także integrowały po-
kolenia.

- Cieszymy się, że zainteresowanie za-
jęciami i  warsztatami jest coraz większe, 
a uczestników wciąż przybywa. Przed nami 
przerwa świąteczna, po której wracamy 
z  ofertą ferii zimowych, na które serdecz-
nie zapraszamy dzieci i  młodzież – mówi 
Agnieszka Budzik, Dyrektor Centrum Kul-
tury i Bibliotek Gminy Tarnów. 

Duże zainteresowanie zajęciami i warsztatami 
w Domach Kultury 
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Miniony rok był czasem intensywnej pracy bibliotek w na-
szej gminie. Czytelnicy mieli dostęp do bogatego i  stale 

rozwijanego księgozbioru. Do bibliotek zapisanych jest pra-
wie 2 tys. czytelników, którzy odwiedzili je niemal 13 tys. razy 
i wypożyczyli ponad 42 tys. tytułów. Zbiory gminnych biblio-
tek liczą blisko 54 tys. woluminów. 

W tym roku Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Tarnów po-
nownie otrzymało dofinansowanie na zakup nowości wydawni-
czych w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 
2.0, ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowe-
go. Kwota wsparcia wyniosła 16 153 zł. Dzięki dotacji oraz środ-
kom własnym, na zakup książek przeznaczono łącznie blisko 
47 tys. zł, wzbogacając zbiory o  1 600 nowych tytułów. Nowo 
zakupione publikacje obejmują zarówno literaturę dla dzieci 
i młodzieży, jak i książki dla dorosłych, w tym poradniki, repor-
taże, powieści i książki popularnonaukowe, zwiększając atrak-
cyjność i  różnorodność oferty czytelniczej. Zainteresowanie 

bibliotekami stale rośnie. Obserwujemy tendencję wzrostową. 
Wśród inicjatyw realizowanych w  naszych bibliotekach 

szczególne miejsce zajmuje kampania „Mała książka — wielki 
człowiek”, kierowana do najmłodszych mieszkańców gminy. 

W ramach programu , który jest realizowany przez Instytut 
Książki, od lat do rąk dzieci i  ich opiekunów trafiają bezpłatne 
wyprawki czytelnicze. Nasze biblioteki są jednymi z blisko 7 000 
bibliotek publicznych w Polsce, w których dzieci w wieku przed-
szkolnym mogą odbierać wyjątkowe książki na dobry czytelni-
czy start. W tym roku wystartowała kolejna edycja kampanii.

Ważnym elementem działalności bibliotek jest współpraca 
z gminnymi przedszkolami i szkołami. Dzięki przeprowadzanym 
lekcjom bibliotecznym najmłodsi mogą rozwijać zainteresowa-
nie książką i  kulturą czytelniczą. Podczas zajęć dzieci poznają 
zasady korzystania z  biblioteki, odkrywają różnorodność li-
teratury oraz uczą się, jak należy dbać o  książki.  Współpraca 
z przedszkolami i szkołami przyczynia się do budowania nawy-
ków czytelniczych już od najmłodszych lat.

Książki w ruch! – podsumowanie pracy 
gminnych bibliotek

Misjonarz otrzymał najwyższe wyróż-
nienie Instytutu Pamięci Narodowej 

– nagrodę „Semper Fidelis. Została ona 
przyznana za krzewienie wiary, dbanie 
o polską kulturę i dziedzictwo narodowe 
na dawnych Kresach Rzeczypospolitej. 
Uroczystość odbyła się w  Pałacu Rze-
czypospolitej w  Warszawie. Wydarzenie 
zostało objęte Patronatem Honorowym 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
Karola Nawrockiego.

Ks. Marcin na co dzień pracuje w Nad-
dniestrzu. To region położony w  Europie 
Wschodniej, między Ukrainą a  Mołdawią 
nad brzegami rzeki Dniestr. Obszar ten ma 
historyczne i kulturowe powiązania z Pol-
ską – jego część znajdowała się w  grani-
cach Rzeczypospolitej Obojga Narodów aż 
do drugiego rozbioru Polski w 1793 r.

Z  ks. Marcinem rozmawiamy o  Bo-
żym Narodzeniu i jego codziennej pracy.

W  jaki sposób ksiądz spędza Boże 
Narodzenie wraz ze swoimi parafiana-
mi, co dla tych ludzi jest najważniejsze 
w tym okresie?

W  Słobodzie Raszków, gdzie od 9 lat 
pełnię posługę duszpasterską, spędzam 
święta prawie jak w Polsce. Mamy więc Ro-
raty o 7.30, na które przychodzi około 35 
dzieci i  tyle samo dorosłych. Po Mszy św. 
dzieci dostają drożdżówkę i  biegiem do 
szkoły. Po trzeciej niedzieli adwentu mi-
nistranci rozkładają choinki i  zaczynamy 
robić szopkę. Jest Wigilia, u mnie z barsz-
czem z  uszkami (od Mamy z  Koszyc Ma-
łych) i smażonym karpiem no i oczywiście 

 

jest wschodnia kutia. Przez lata spoży-
wałem Wigilię z  Siostrami Honoratkami, 
które u nas pracowały i z emerytowanym 
księdzem diecezjalnym. W tym roku pew-
nie tylko we dwójkę, bo Siostry zamknęły 
swoją placówkę i wróciły na Ukrainę. Może 
przyjadą jacyś goście, kto wie? Pasterka 
o  21.00 ponieważ 25 grudnia w  Naddnie-
strzu nie jest wolny od pracy – państwowo 
wolny jest 7 stycznia. Są kolędy i dzielenie 
się opłatkiem z  wszystkimi obecnymi na 
Mszy świętej. Odwiedziny kolędowe za-
czynają się 2 stycznia – po Nowym Roku 
wszyscy mają wolne do 10 stycznia. Za-
miast ministrantów idzie duża grupa pa-
rafian i  dzieci. Rodzina czeka w  drzwiach 
ze świecami w ręku. Wchodzimy do środka 
na modlitwę a parafianie śpiewają kolędy 
przed domem. Po modlitwie gospodarze 
częstują cukierkami i  ciastkami, po czym 
przyłączają się do kolędników. Tak kolę-
dowali już w okresie komunistycznym.

Boże Narodzenie to bardzo rodzin-
ne święta - co poradziłby ksiądz tym 
wszystkim, którzy są obecnie w trudnej 
sytuacji (chorzy, samotni, po stracie ko-
goś bliskiego)?

To dla wszystkich czas wyjątkowy, 
rodzinny. Na Swiatyj Weczer wszyscy cią-
gną do domu, do rodziców. Przyjeżdżają 
z  miasta dzieci z  wnukami, przyjeżdżają 
studenci, wracają z  zagranicy. Nasz ko-
ściółek w  święta jest ciasny. Przychodzą 
nawet ci, którzy na co dzień nie chodzą 
do kościoła.

Przed Wigilią z radą parafialną przygo-
towujemy spożywcze paczki świąteczne 
dla parafian i  najbardziej potrzebujących 
mieszkańców. Nikt nie powinien być sam 
w  tym czasie. Czasem to trudne, ale nie 
warto zamykać się na swoich trudno-
ściach i  problemach. Jak się rozejrzymy 
to prawie zawsze znajdziemy wkoło siebie 
kogoś w  podobnej, a  nawet gorszej sytu-
acji życiowej. Tutaj wszyscy, niezależnie 
od wyznania, witają się słowami „Hristos 
rodiłsia”. Radosna Nowina niesie nadzieję 
i wydobywa uśmiech na twarzy.

Czego życzyć mieszkańcom rodzin-
nej gminy Tarnów z tej okazji?

Gmina Tarnów jest mi bardzo bliska, 
stamtąd pochodzę, tam są moje korzenie. 
Przez wiele lat Boże Narodzenie spędza-
łem wraz z  najbliższymi w  domu rodzin-
nym w Koszycach Małych. Odkąd pracuję 
za granicą – już nie. Jestem potrzebny 
tam, na miejscu.

Na czas Bożego Narodzenia i  Nowy 
Rok życzę miłości i życzliwości. Życzę na-
dziei, która wypływa z  wiary w  Jezusa, 
który dla nas zstąpił z  Nieba, aby nas do 
niego doprowadzić ale też pomóc nam 
Niebo budować wokół siebie codziennie 
dzieląc się dobrocią. Pokoju i stabilności. 
Hrystos rażdajetsa – Sławimy Go!

Ks. Marcin Wacław Januś z Koszyc Małych  
z Bożonarodzeniowym przesłaniem
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Święty Mikołaj od lat odwiedza wszystkie przedszkola, oddziały przedszkolne i żłobki na terenie gminy Tarnów. W tym 
roku obdarował blisko 1200 najmłodszych mieszkańców. W mikołajkowej wizycie towarzyszyli mu: wójt Grzegorz Ko-

zioł oraz pomocnicy z Centrum Kultury i Bibliotek Gminy Tarnów – Agnieszka Budzik, Angelika Marszałek, Aleksandra 
Osmola oraz Dawid Stańczyk. Były także świąteczne występy i pamiątkowe fotografie, które przedstawiamy poniżej.

Święty Mikołaj odwiedził przedszkolaków

PRZEDSZKOLE - BIAŁA

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY JODŁÓWKA-WAŁKI

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY KOSZYCE WIELKIE

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY PORĘBA RADLNA

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY BŁONIE

PRZEDSZKOLE - KOSZYCE MAŁE

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY ŁĘKAWKA

PRZEDSZKOLE I ŻŁOBEK RADLNA
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PRZEDSZKOLE - TARNOWIEC

PRZEDSZKOLE - WOLA RZĘDZIŃSKA II

PRZEDSZKOLE - ZBYLITOWSKA GÓRA

PRZEDSZKOLE - ZGŁOBICE

PRZEDSZKOLE - WOLA RZĘDZIŃSKA I

PRZEDSZKOLE - ZAWADA

PRZEDSZKOLE - SACRE COEUR

ŻŁOBEK - WOLA RZĘDZIŃSKA
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Stypendyści Wójta Gminy Tarnów
W Urzędzie Gminy Tarnów wójt Grzegorz Kozioł wręczył stypendia finansowe kolejnym wyjątkowym mieszkańcom naszej 

gminy. Tym razem przyznane zostały stypendia za wybitne osiągnięcia sportowe, artystyczne i naukowe. Poznajmy ich.

Marcin Klich - Koszyce Wielkie
To młody, utalentowany i  pracowity monter instalacji przemysłowych. W  rozgrywanych w  październiku br. w  Danii 
Międzynarodowych Mistrzostwach Monterów Izolacji Przemysłowych, reprezentując jedną z  firm z Tarnowa, zdobył 
drugie miejsce. Ma on na swoim koncie również udział w  Mistrzostwach Polski Monterów Izolacji Przemysłowych, 
które odbyły się w Krapkowicach – zdobył w nich tytuł Mistrza Polski. Marcin Klich jest również członkiem OSP w swo-
jej miejscowości.

Karolina Krakowska - Zgłobice
Karolina już od pierwszych klas szkoły podstawowej należała do Dziewczęcego Chóru Katedralnego Puellae Orantes 
w Tarnowie. Zespół zdobył niedawno Grand Prix Międzynarodowego Konkursu Chóralnego w Prowansji we Francji (li-
piec 2024), odniósł również spektakularny sukces na IX Międzynarodowym Festiwalu i Konkursie Chóralnym w Singapu-
rze w lipcu 2025 roku, zdobywając trzy złote medale – zwyciężył w kategoriach głosów równych do 25 lat (młodzieżowe) 
i muzyki sakralnej oraz osiągnął wysokie noty w kategorii folklorystycznej, prezentując polską kulturę i polską muzykę.

Karol Burzawa - Poręba Radlna
W roku 2024 zdobył m.in. I miejsce w Turnieju Ogólnopolskim – Otwarte Mistrzostwa w Karate w dwóch kategoriach oraz 
I miejsce w Ogólnopolskim Młodzieżowym Turnieju Karate – Bartoszyce Cup 2024. W roku bieżącym natomiast m.in. uzy-
skał czołową pozycję w Wojewódzkich Mistrzostwach Makroregionu Południowego Karate Kyokushinkai Kaszów – kategoria 
kumite, stanął na podium także w Romanian International Cup Sibiu 2025. Niedawno został on również powołany do Kadry 
Narodowej, po tym jak wywalczył złoty medal na Mistrzostwach Polski w kategorii kumite -70 kg. Zdobył również brązowy 
krążek na Mistrzostwach Europy oraz złoto na Klubowych Mistrzostwach Europy European Fullcontact Karate Cup w Kielcach.

Weronika Niedźwiecka - Zgłobice
Weronika, podobnie jak poprzedniczka, już od początku nauki w szkole podstawowej należała do Dziewczęcego Chóru 
Katedralnego Puellae Orantes w  Tarnowie. W  niedawnym Międzynarodowym Konkursie Chóralnym w  Prowansji we 
Francji wzięło udział 16 zespołów z całego świata. Chór wystąpił w trzech kategoriach: Muzyka Sakralna, Folk oraz Chóry 
Młodzieżowe, a w rozgrywce o Grand Prix zmierzył się z sześcioma najlepszymi zespołami, które osiągnęły najwyższą 
punktację w każdej z nich. Na IX Międzynarodowym Festiwalu i Konkursie Chóralnym w Singapurze w lipcu 2025 roku 
był jedynym europejskim chórem w finale Grand Prix.

Maja Oleksy - Koszyce Małe
Maja jest utalentowaną zawodniczką oraz reprezentantką Polski we wspinaczce sportowej w kategorii Junior. W roku 2023 
zdobyła m.in. brązowy medal Pucharu Europy, Juniorów (Imst, Austria), brązowy medal Mistrzostw Europy na prowa-
dzenie w Helsinkach oraz srebrny medal Mistrzostw Polski w boulderingu w kat. Senior (Kraków). W połowie marca br. 
na ścianie wrocławskiej Zerwy odbyły się wspinaczkowe Mistrzostwa Polski 2025 w prowadzeniu. Tytuł Mistrzyni Polski 
wywalczyła właśnie Maja Oleksy.

ŚWIĄTECZNE PRZEPISY
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Przepisy ze swoich wielkanocnych stołów przedstawiają czytelnikom 
osoby związane zawodowo przez wiele lat z gminą Tarnów, emerytowani pracownicy.




